

不忘初心 牢记使命 学习贯彻党的十九大精神论坛成功举办



本报讯(记者 史国强)12月7日,由建设集团党委主办、水利水电集团党委承办的“不忘初心牢记使命”学习贯彻党的十九大精神论坛召开。

本次论坛旨在学习贯彻党的十九大精神,深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想丰富内涵,进而触动灵魂、启迪思想,探索党在新时代的基本理论、基本路线、基本方略、重大举措在企业改革发展中的具体实践,在思想碰撞和交流中集思广益、汇聚力,推动企业各项事业立足新时代、展现新作为,通过企业各层代表发表主旨演讲的方式,集中展示集团上下学习贯彻党的十九大精神丰硕成果。

论坛历时一天,分为上、下午两场,省建设集团党委副书记高崇同志,省建设集团党委副书记、工会主席蔡绍忠同志,省建设集团董事、省水利水电集团党委书记、董事长许国柱同志,省建设集团副总经理、省水利水电集团党委副书记、副董事长、总经理王恒达同志,省建设集团党委工作部主任、人力资源部总经理张恩来同志,省建设集团党委工作部副主任李亚东同志,省水利水电集团党委副书记、纪委书记孙亚光同志,省水利水电集团总工程师韩国祥同志,省水利水电集团党委委员董伟同志出席论坛。建设集团各权属企业主要领导、三级企业主要负责人及部分党员干部参加此次论坛。

上午,来自建工集团、龙建股份、龙安集团、水利水电集团的六名同志做了主旨演讲。许国柱致开幕辞,王恒达主持论坛。

许国柱代表水利水电集团对建设集团领导的关心支持表示诚挚的谢意,对兄弟单位积极配合、辛苦付出表示诚挚的敬意。同时表示,建设集团系统学习贯彻党的十九大精神工作正在全面展开,深入推进,全体干部职工正在用党的十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作,这必将为建设集团全面完成十三五规划目标任务凝聚更加强大的正能量。

来自龙安集团三公司的项目技术负责人胡松宇首先在论坛发言,他以《固本清源,积极创新,通过项目支部意识形态的建设,提升企业发展动力》为题,结合自身工作经验与体会,围绕如何提升一线项目支部的党组织建设、能力要求、素质要求、管理要求等方面阐述了自己的看法。

水利水电集团冲填公司机械分公司副经理刘峰以《不忘初心,坚守匠心,争当新时代好工匠,助力企业革新》为题,从匠心精神的定位、实践、创新等角度,就如何发扬“工匠精神”谈了自己的认识。

建工集团二建公司总经理包丽以《不忘初心,行程万里,用忠诚践行责任担当》为题,从如何加强党员干部自身能力建设,提升业务能力,抓好队伍建设,把高度的政治自觉转化为高度的行动自觉四个方面,阐述了一名基层党员干部不忘初心、勇于担当的责任意识、大局意识。

龙建股份研发中心BIM中心主任邢建见进入建设集团仅一年时间,他以《创新成就梦想,实践铸就辉煌》为题,讲述了与企业一同开创BIM中心,并取得了一系列成绩的心路历程,抒发了对企业、对本职业工作的热爱之情。

水利水电集团党委工作部主任黄华以《坚持理论联系实际,努力学懂弄通做实党的十九大精神》为题,从理论体系、理论内涵、历史沿革、哲学基础等方面,系统阐释了党的十九大精神丰富内涵与自身的学习体会。

龙建股份总经理助理、投融资事业部总经理、路桥勘测设计院总经理张文宝以《十九大中的PPP》为题,从十九大后中国PPP的发展方向,今后央企在PPP领域中充当的角色,PPP模式下非经营性项目的国家政策,十九大后传统建筑行业的产业定位思考等方面,分析讲解了PPP模式的发展及对相关行业的影响。

这些来自不同企业、不同领域、不同层

面的六名同志联系自身岗位实际,就如何贯彻落实党的十九大精神谈体会、谈认识、谈启发,并就有关工作阐述了新的思路 and 措施,引起了与会观众的强烈反响。

下午,原黑龙江省社会主义学院党组书记、博士生导师祝福恩教授做关于党的十九大精神专题报告,孙亚光主持论坛。

祝福恩教授在省委宣传部、省委党校、社会主义学院长期从事哲学、社会科学、经济学、党史党建的研究和教育,承担了多项国家和省社科重点项目,出版专著20多部,发表论文500多篇,是我省社科领域的权威专家、著名学者。十四大以来,祝福恩教授担任了历次省委宣讲团成员,在省内外宣讲党的代表大会精神,获得了社会各界的广泛好评。

祝福恩教授从历史沿革、当前形势、时势要求等方面,用浅显的语言集中讲解了十九大报告中的三十个“新”。其间结合大量的史实、事例,时而诙谐幽默、时而严肃深刻,既高屋建瓴又深入浅出地向与会人士讲解了十九大报告中的新思想、新理念、新提法。他的讲解用语直白、浅显易懂,内涵深刻丰富、发人深省,展示了非凡的理论基础与惊人的记忆能力。与会观众纷纷表示,听取祝教授的报告,就像与邻居大爷聊天,但是却仿佛聆听了理论大家的指点,很多以前不理解的思想、观念,很轻松就融会贯通了。

蔡绍忠在总结讲话中对水利水电集团承办的此次活动给予高度评价,他认为,这种以论坛的形式展示学习思考的成果,在建设集团尚属首次,这是一种形式上的探索和创新,对促进思考、增进交流、多出成果都有很大帮助。

就进一步深入学习宣传贯彻党的十九大精神,蔡绍忠要求,一是要切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来;二是要丰富形式和载体,认真学习贯彻党的十九大精神的学习宣传;三是要学以致用,要把学习党的十九大精神与企业改革发展紧密结合起来;四是要切实加强组织领导,体现责任担当。

蔡绍忠强调,要坚定信心,锐意进取,埋头苦干,在贯彻落实党的十九大精神的历史进程中,写好做强做优做大企业这篇文章,为国有经济发展做出我们的贡献,为建设社会主义现代化黑龙江做出我们的贡献,为实现党的十九大确定的新目标做出我们的贡献。

「龙建杯」首届全国大学生「茅以升公益桥—小桥工程」创新设计大赛闭幕

本报讯(记者 包晓英)12月10日,为期3天的“龙建杯”首届全国大学生“茅以升公益桥—小桥工程”创新设计大赛在黑龙江省哈尔滨市落下帷幕。此次大赛由交通运输部直属机关团委、茅以升科技教育基金会、哈尔滨工业大学主办,龙建路桥股份有限公司赞助,共有包括清华大学、同济大学在内的22所高校参加。交通运输部安全总监成平为下一届大赛承办单位南通大学授牌。

龙建路桥股份有限公司总经理田玉龙出席闭幕式并致辞,他首先代表本次大赛的赞助单位——龙建路桥股份有限公司向获奖单位和选手表示热烈祝贺!向大赛专家评审委员会和组委会的各位院士、专家、学者表示崇高的敬意!向给予龙建路桥股份有限公司关注的各位领导、专家、朋友表示衷心感谢!

田玉龙指出,龙建股份是大型国有控股上市公司,是黑龙江省路桥施工的龙头企业,是中国交通百强企业,公司具有总承包特级资质,能够承揽各类公路、桥梁建设任务。

赞助本次大赛是龙建路桥股份有限公司2017年的一件大事,通过本次大赛,龙建的声誉在更大范围内,更深层次上得到了传播。本次比赛是一次水平极高,成果丰硕的大赛,对于实现高校青年人才培养与交通精准扶贫的有效融合,培养有理想、有本领、有担当的交通青年人才将起到重要促进作用。

田玉龙强调,“大厦之成,非一木之材也;大海之阔,非一流之归也”。面对未来,龙建股份希望得到行业主管部门的扶持,得到更多专家学者的指导,与更多科研院所展开新的合作,共同搭建合作共赢之桥、科技创新之桥、人才培养之桥。

2016年,交通运输部直属机关工会联合茅以升科技教育基金会共同发起了“交通发展连着你我他——小桥工程爱心助力扶贫活动”。计划5年内建立100座公益桥,通过“众创、众扶、众帮”实现社会公益资源与交通精准扶贫的有效对接,构建交通运输行业“希望工程”,营造“交通发展连着你我他”的社会氛围。

在活动期间,来自各高校的300多名道桥学子到云南、贵州等13个省(区、市)的贫困山区考察、踏查,学习、传承、践行茅以升先生等老一辈交通人的爱国精神、科学精神、奋斗精神以及赤子报国的奉献精神,设计了贫困山区孩子的上学桥、人民群众脱贫致富的小康桥。

本次大赛共有49支代表队,先后提交了电子版参赛材料、汇报PPT、沙盘及展示易拉宝等。大赛决赛采用公开答辩形式,评选出了一、二、三等奖及优胜奖。

大赛期间,哈尔滨工业大学还开展了院士报告会、参赛学生交流会,并组织参观了校史馆,该校交通与工程学院还成立了“茅以升班”。



不忘初心跟党走 争当最美建设人 形象展示大赛成功举办

本报讯(记者 张双)12月15日,由建设集团主办,建工集团承办的“不忘初心跟党走争当最美建设人”形象展示大赛在哈尔滨铁路职业技术学院大礼堂隆重举行。建设集团机关党委书记、党委工作部主任、人力资源部总经理张恩来,副总会计师、财务中心总经理张秀娟,财务中心副总经理郝文英,党委工作部副主任李亚东,人力资源部副总经理尤海英担任本次大赛评委。建工集团党委书记、总经理陆威武,党委副书记、纪委书记孙庆东,工会主席穆业林,龙建股份党委副书记、纪委书记孙国臣,水利集团党委副书记、纪委书记孙亚光,国资技工学校党委书记、副校长李颖,龙创置业党委副书记刘建莅临本次大赛。建设集团机关及建设集团各权属单位等共计600余人观看大赛。

本次大赛是以贯彻党的十九大精神,落实习近平新时代中国特色社会主义思想,紧密结合建设集团“十三五”发展规划,把握“发展企业、幸福员工、服务社会”的深刻内涵,以“看山看水看中国,大爱大美大建设”为主线,以舞台剧为主要表演形式来展示企业精神文明、精神风貌,建设人风采的形象展示大赛。大赛自筹备至演出历时近两个月时间,共有来自建设集团机关、建工集团、龙建股份、水利水电集团、龙安集团、国资技工学校六家单位参加比赛。



人慷慨激昂的开幕词,大赛正式开始。首先,孙庆东代表建工集团党委向大赛致辞。他表示,自本次大赛筹备以来,得到了各兄弟单位的大力支持和热情帮助,借此机会,向一直以来给予建工集团帮助、理解和信任的建设集团及兄弟单位的各位领导、同事表示衷心的感谢和热烈的欢迎!不忘初心跟党走,党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次具有划时代意义的重要会议。习近平新时代中国特色社会主义思想被写入党章,是党的指导思想又一次与时俱进,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。争当最美建设人,建设人的美在舞台上,建设人的美也在生活和工作中,只要我们勤奋工作,用心生活,大家都是最美的人!同舟共济扬帆起,乘风破浪万里航。作为建设人,我们要立足新时代,学习新思想,用新的工作实绩为建设集团十三五发展规划奉献属于我们当代人无愧于时代的热血和青春。最后,预祝本次大赛圆满成功,预祝各参赛队伍取得优异的成绩!

下午1点,伴随着主持

随后,由建工集团表演的《不忘初心薪火相传》为本次大赛拉开序幕,来自建设集团机关表演的《生日快乐》、建工集团表演的《最美的妈妈》、龙建股份表演的《女儿的大街母亲的河》、水利水电集团表演的《永远的红色》、龙安集团表演的《因梦起航逐梦远行》、国资技工学校表演的《凝心聚义精准扶贫到泰来》等十个作品展开了激烈的角逐。每部作品都生动展现了建设人立足本职奋发有为的动人风采,庆祝党的十九大胜利召开的喜悦心情,整场大赛气氛热烈,集思想性、艺术性、观赏性于一体,为在场的观众带来了高雅的艺术享受和极大的心灵启迪。

最后,经过评委老师的现场评审,由龙建股份表演的《女儿的大街母亲的河》获得特等奖,由建工集团表演的《最美的妈妈》、国资技工学校表演的《凝心聚义精准扶贫到泰来》获得一等奖,由建设集团机关表演的《生日快乐》、龙建三公司表演的《在烈火中永生》、龙安集团表演的《烟花中的铿锵玫瑰——记龙安集团女子焊工班》获得二等奖,由建工集团表演的《不忘初心薪火相传》、龙安集团表演的《因梦起航逐梦远行》、水利水电集团表演的《咱老百姓》、水利水电集团表演的《永远的红色》获得三等奖。

本报讯(记者 林佳帝)2017年12月8日下午,龙安集团在机关三号会议室召开了十九大理论学习中心组(扩大)会议。龙安集团党委书记、董事长周军主持。会议由龙安集团党委书记、董事长周军主持。会议共40余人参加会议。会议由龙安集团党委书记、董事长周军主持。

首先,由龙安集团党委工作部副部长满园园将十九大报告中提出的热词及关键点进行讲解,与大家共同学习,并贯彻传达了12月2日建设集团党委理论学习中心组(扩大)会议精神,其中包括建设集团党委书记、董事长张起翔归纳总结的“建设集团现阶段发展过程中存在的突出11个矛盾问题”。

随后,周军发表讲话。他指出,党的十九大是党的发展阶段一次非常重要的会议,在我们全面建设小康社会的决胜阶段,中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的重要大会,习近平思想已写入党章,确立为我党在新时代的指导思想。通过组织全体党员观看的十九大开幕式,深入学习十九大报告,以及建设集团12月2日党委理论学习中心组(扩大)会议精

神,听取省委党校周英东教授深入的分析,使我们深刻认识到,十九大报告是我们模式创效的纲领性文件。今后要不断学习,不断推敲,力求用党的最新理论成果指导企业下一步发展建设,确保企业的发展和党的需要以及国家发展同频共振。

周军强调,十九大报告中提出“供给侧改革”使国有企业在改革中发挥带动作用,龙安集团应把“供给侧改革”作为发展规划的主要目标之一,加快“走出去”发展战略,发挥传统板块产能,健全研发机制,吸收人才资源、金融资源,从“做大”转变为“做优”,化中国“制造”为中国“智造”;通过“国企混改”,以黑龙江电梯厂为试点进行公司化改制,尝试收购优势股权,提高企业效益。他指出,要始终坚持思想政治建设,加强党性教育,切实增强党章意识、党员意识,各级党组织要把深入学习贯彻总书记一系列讲话作为重要的政治任务,特别是要学习落实总书记在《全国国有企业党建工作座谈会》的重要讲话,坚持党的领导,坚持“两学一做”学习常态化,要坚持“三会一课”,领导干部要带头学习,党员重点学习,各级党组织要抓好党建工作,加大权属企业经济效益、党建考核,撸起袖子全力确保我们的企业在“止血”、“瘦身”、“健体”过程中逐步实现向一流企业迈进。

周军高度赞同张起翔12月2日在建设集团党委理论学习中心组(扩大)会议中归纳总结的,建设集团现阶段发展过程中存在的“突出11个矛盾问题”,并号召在龙安集团范围内贯彻学习。周军指出,今年是十三五规划运行到第二个关键年,这“十一个矛盾问题”很多都与龙安集团密切相关。许多问题就是龙安集团的发展现状,我们必须加快脚步,解放思想,“走出去”。在2018年要逐步落实目标成本管理、现代化办公管理等新政策。

龙安集团召开十九大理论学习中心组(扩大)会议